

## Обаятельные гады

О змеях у большинства людей мнение нелицеприятное. Противные, скользкие, ядовитые, некрасивые...

А ведь это не совсем так. Убедиться в том, что и змеи - или «гады», как их частенько называют - могут быть симпатичными и даже красивыми, можно, сходяв на выставку в музей природы ( ул. К. Маркса, 11 ).

Всего здесь около тридцати змей, и у каждой своя «квартира», точнее, террариум.

Официальное название выставки – «Тропический серпентарий». Но, справедливости ради, надо сказать: не все змеи из жарких стран. Есть гости из Грузии и из Армении, а эти государства трудно причислить к тропическим.

Не ядовитых совсем мало. Это два питона – тигровый и сетчатый – и молочная змея Кэмпбелла. Питоны свою добычу душат, сжимая кольца, а потом целиком заглатывают. Так что яд им и не нужен. Кстати, сетчатый питон обладает отвратительным характером, хотя и очень красив. Чуть что, он кусается, и укусы его весьма болезненны и долго заживают. Тигровый питон спокойнее, поэтому в некоторых южных странах этих змей держат дома – мышей ловить.

Молочная змея Кэмпбелла удивительно ярко раскрашена – на ней разноцветные полосы. Она не ядовита, а ее цветной наряд из желтых и красных полосок виден издалека. Зачем же к себе внимание привлекать? Просто молочная змея уверена, что ее никто не тронет. Ведь ее пестрая окраска точно копирует наряд страшно ядовитого аспида. Наверяд ли кто из животных, решивших разнообразить свой рацион змеями, рискнет проверить – аспид это или его безобидная копия.

Остальные змеи с выставки ядовиты, а некоторые даже очень ядовиты.

Среди них много гадюк. Гадюка габонская, гадюка Редде, колючая кустарниковая гадюка, цепочная гадюка, рогатая гадюка... Даже названия интересные и необычные. А рассматривать змей через стекло еще интереснее!

Рогатая гадюка любит зарываться в песок. С первого взгляда стеклянный ящик с песком на дне кажется пустым. И вдруг замечаешь небольшой рог, а потом и очертания тела змеи в песке.

Габонская гадюка привлекает внимание своими достаточно большими размерами и неправильными пропорциями. Змея кажется короткой, толстой и слишком «головастой». Странная окраска, в виде ромбов разных цветовых оттенков. Зачем она нужна, становится ясно, когда видишь змею лежащей на обрезке доски. Она просто исчезает из виду, растворяется, совершенно сливаясь с корой. Вот так и в природе она поджидает добычу.

На выставке несколько кобр – моноклевая, мозамбикская, королевская, индийская.

Зимний Иркутск на экватор не похож, и большинство змей лежат, свернувшись в клубок, и греются под лампами. А вот королевская кобра бодрствует, и ведет себя весьма активно. Стоит подойти к террариуму, как она взвизгивает и провожает человека взглядом. Как-то не очень уютно себя ощущаешь, когда идешь вдоль стекла, а змея – в том же направлении ползет с той стороны стекла.

Индийская водяная змея живет, как ей и положено по названию, в воде. Аквариум с ней делит черепаха. Змея своей соседке не опасна – черепаха крупнее и мощнее. При малейшей опасности или беспокойстве водяная змея прячется под водой, среди корней аквариумных растений. Да так ловко, что сразу ее и не разглядишь.

Представлены на выставке и копьеголовые змеи, или куфии. Одна из них, бамбуковая куфия, внезапно родила четырех маленьких змеенышей, а ведь никто и не догадывался, что она ждет потомства!

Понятно, почему этих змей называют копьеголовыми - треугольная головка и узкая шея, действительно, напоминают копье.

Очень интересная змея – храмовая куфия. Красивая, словно покрытая лаком, она охотиться по ночам, а днем спит на ветках дерева. Если осторожно взять змею в руки, она реагирует очень спокойно. По местным поверьям, присутствие змеи во дворе дома приносит семейное счастье. Поэтому храмовых куфий собирают отовсюду и приносят к себе во двор. А храмовой эту змею называют за то, что знаменитый Змеиный храм на острове Пенанг как раз храмовые куфии и населяют. Здесь они повсюду! Свисают с жертвенных чаш, сидят на ветвях, и даже внутри помещений.

Очень оригинально выглядит длиннорылая плетевидка. Она яркая, красивая, как будто отлита из пластмассы. А странный длинный нос и маленькие неподвижные глазки довершают сходство с игрушкой. Но плетевидка живая. Она бывает длиной до полутора метров и очень ловко охотиться, сидя на деревьях.

Представлена и семья гремучников. Тут и техасский, и зеленый, и красный, и карликовый. У всех у них есть погремушка на хвосте, и сильный яд. Техасский гремучник считается самой опасной змеей в США ( по количеству смертей от его укусов ), а зеленый гремучник занимает почетное второе место в этом рейтинге. Приятно сознавать, что в Сибири такие «ребята» не водятся. Не климат.

У каждой, принявшей участие в выставке, змеи имеется «паспорт»: краткое описание. Здесь рассказано о месте обитания змеи, о том, чем она питается, насколько опасна для человека. Так что, помимо эстетического удовольствия, получаешь еще и знания о своих соседях по планете.

Побывать на выставке будет интересно любому: и взрослый, и ребенок получит тут массу эмоций и расширит кругозор. И, может быть, люди станут относиться к змеям лучше? Ведь они не специально кусают человека, а только когда их потревожат, схватят или наступят. Но в подобной ситуации и сам «венец творенья» ведет себя совсем не по-ангельски. Так чего же к змеям претензии предъявлять?

Автор: Татьяна Марьенко © ЖЖ kultfar IT'S MY LIFE..., ИРКУТСК 👁 3636 11.02.2008, 15:55 📌 367

URL: <https://babr24.com/?ADE=43221> Bytes: 5290 / 5290 Версия для печати

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:*

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)